

О прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией

22 июня 1941 года в результате вероломного нападения гитлеровской Германии Советский Союз оказался в состоянии войны с Германией. Своей самоотверженной борьбой вместе с народами стран антигитлеровской коалиции советский народ разгромил гитлеровских агрессоров и освободил народы Европы, в том числе и германский народ, от фашистского порабощения. На Потсдамской конференции 1945 года были определены пути дальнейшего развития Германии, как единого, миролюбивого и демократического государства, и подтверждена необходимость заключения мирного договора с Германией.

Президиум Верховного Совета СССР считает ненормальным, что, хотя со времени прекращения военных действий с Германией прошло около 10 лет, Германия все еще находится в состоянии раскола и не имеет мирного договора, а германский народ продолжает оставаться в неравноправном положении по отношению к другим народам.

Президиум Верховного Совета СССР констатирует, что политика Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции, направленная на ремилитаризацию Западной Германии и ее включение в агрессивные военные группировки, нанесшая свое выражение в лондонском и парижских соглашениях, не позволила достигнуть не-

обходимой договоренности о восстановлении единства Германии на миролюбивых и демократических основах и заключить мирный договор с Германией.

Имея в виду укрепление и развитие дружественных взаимоотношений между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, основанных на признании принципов суверенитета и равноправия, принимая во внимание мнение Правительства Германской Демократической Республики и учитывая интересы населения как Восточной, так и Западной Германии,

Президиум Верховного Совета СССР настоящим Указом объявляет:

1. Состояние войны между Советским Союзом и Германией прекращается и между ними устанавливаются мирные отношения.

2. Все возникшие в связи с войной юридические ограничения в отношении германских граждан, рассматривавшихся в качестве граждан вражеского государства, утрачивают свою силу.

3. Объявление о прекращении состояния войны с Германией не изменяет ее международных обязательств и не затрагивает прав и обязательств Советского Союза, вытекающих из существующих международных соглашений четырех держав, касающихся Германии в целом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПЕГОВ.**

Москва, Кремль.
25 января 1955 года.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся по выборам в Верховный Совет РСФСР

26 января в городском драматическом театре состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся города Сызрань, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Первое слово предоставляется токаря комбайнового завода тов. Самсонову.

— На своем собрании, — говорит он, — рабочие, инженеры, техники и служащие комбайнового завода единодушно выдвинули кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшую производственную заводскую бригадицу Клавдию Ивановну Дианову.

Тов. Самсонов призывает представителей трудящихся, присутствующих на совещании, поддержать кандидатуру тов. Диановой, выдвинутую в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Помощник машиниста паровозного депо станции Батраки тов. Хлебников от коллектива Батрацкого железнодорожного узла, старший оператор тов. Комков от коллектива нефтеперерабатывающего завода, заведующий производством тов. Горюхов от коллектива гидротурбинного завода, учительница тов. Земскова от интеллигенции города, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Ходасевич от

комсомольцев и молодежи, секретарь горкома КПСС тов. Рылов от городской партийной организации горячо поддерживают выдвинутого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Дианову.

Окружное предвыборное совещание единодушно поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сызранскому городскому избирательному округу № 406 шлифовщицы комбайнового завода Клавдии Ивановны Диановой.

Совещание избрало доверенных лиц и приняло обращение ко всем избирателям Сызранского избирательного округа.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ СЫЗРАНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

1. Предвыборное совещание представителей общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности, транспорта и строений, коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, комсомольских организаций и обществ трудящихся Сызранского избирательного округа № 406

по выборам депутатов в Верховный Совет РСФСР горячо поддерживает единодушное решение общих собраний Сызранского комбайнового, нефтеперерабатывающего, гидротурбинного, Батрацкого асфальтового заводов, паровозного депо ст. Батраки, завода шпифцевых концентратов, станции Сызрань-1-я о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного

Совета РСФСР по Сызранскому городскому избирательному округу № 406 шлифовщицы Сызранского комбайнового завода Диановой Клавдии Ивановны.

2. Просить товарища Дианову К. И. дать свое согласие баллотироваться по Сызранскому городскому избирательному округу № 406 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ СЫЗРАНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 406

Обращение окружного предвыборного совещания представителей трудящихся Сызранского избирательного округа № 406 по выборам депутата Верховного Совета РСФСР

Дорогие товарищи! Собрания трудящихся Сызранского избирательного округа № 406 с большой радостью назвали первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сызранскому избирательному округу руководителей партии и правительства товарищей Булагина Н. А., Ворониллова К. Е., Кагановича Л. М., Маленкова Г. М., Микоюна А. П., Молотова В. М., Перухина М. Г., Сабурова М. З., Хрущева Н. С.

Коллективы комбайнового и нефтеперерабатывающего заводов и паровозного депо ст. Батраки выдвинули кандидатом в депутаты Дианову К. И. — шлифовщицу инструментального цеха Сызранского комбайнового завода.

Товарищи Булагин Н. А., Ворониллов К. Е., Каганович Л. М., Маленков Г. М., Микоян А. П.,

Молотов В. М., Перухин М. Г., Сабуров М. З., Хрущев Н. С. дали согласие баллотироваться по другим избирательным округам.

Мы, представители от общих собраний рабочих и служащих предприятий и учреждений, от коммунистических партийных организаций, профессиональных союзов, кооперативных организаций, организаций молодежи и культурных обществ Сызранского избирательного округа, собравшись 26 января 1955 года на окружное предвыборное совещание, просим тов. Дианову Клавдию Ивановну дать свое согласие баллотироваться по Сызранскому избирательному округу № 406 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Предстоящие выборы в Верховный Совет РСФСР будут про-

водиться в обстановке нового подъема политической и производственной активности трудящихся масс в борьбе за превращение в жизнь решений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем росте промышленного и сельскохозяйственного производства, в обстановке развернувшегося всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение плана пятой пятилетки.

В истекшем 1954 году советский народ под руководством Коммунистической партии сделал новый крупный шаг вперед по пути строительства коммунизма в нашей стране.

Особенно быстро развивается у нас тяжелая индустрия, являющаяся основой основ

(Окончание см. на 2-й стр.).

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 Пятница, 28 января 1955 года Цена 15 к.

Механизировать трудоемкие строительные работы

МИНУЛЫЙ год, как явствует из опубликованного на днях сообщения Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, ознаменовался новыми успехами в развитии тяжелой индустрии, промышленности, выпускающей товары народного потребления, в подъеме сельского хозяйства.

Значительные результаты в своей работе имеют и строители. Они соорудили и ввели в строй свыше 600 крупных промышленных предприятий, выполнили план ввода в действие сотни электростанций. В истекшем году в городах и рабочих поселках возведены десятки тысяч жилых домов общей площадью более 32 миллионов квадратных метров. В сельских местностях выстроено 470 тысяч жилых домов.

Итоги выполнения народнохозяйственного плана 1954 года свидетельствуют, что пятилетний план развития нашей страны не только успешно выполняется, но по ряду важнейших отраслей перевыполняется и будет завершен досрочно.

Иное положение со строительством в нашем городе. План прошлого года по жилищному строительству был не выполнен.

С таким положением мириться нельзя. Жилищное строительство — один из важнейших вопросов улучшения быта трудящихся. В нашей стране на жилищное строительство отпускаются огромные средства. В этом ярко отражается забота Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем улучшении бытового и культурного положения трудящихся.

Партия и правительство создают все необходимые условия для успешного выполнения строительной программы. На стройки непрерывным потоком поступает новая техника, позволяющая механизировать все основные работы. Но, как показывают факты, эта богатая техника используется крайне плохо.

Для производства штукатурных работ созданы специальные штукатурные машины, облегчающие труд штукатуров и значительно повышающие производительность труда. Однако эти машины часто применяются только для подачи штукатурного раствора, но не для нанесения налета на штукатурящуюся поверхность.

В удоретное, строительном управлении Каширирудника и

ряде других строительных организаций недостаточно механизированы земляные и погрузочно-разгрузочные работы. В то же время механизмы часто простаивают. Жители города видят как в течение длительного времени на Советской улице бездействует установленный трестом № 112 высокопроизводительный кран. Подобную же картину можно наблюдать на строительстве клуба гидротурбинного завода, где в течение года бездействуют два крана.

Подходит к концу первый месяц 1955 года, а работы на многих строительных площадках продолжают вестись медленно, неорганизованно, с незначительным применением имеющейся техники. Неудивительно поэтому, что большинство строительных организаций города попрежнему не выполняют планы.

Задача руководителей строительных организаций состоит в том, чтобы быстрее получить проекты, наряды на строительные материалы, создать на строительных площадках условия, при которых могли бы не только выполнять, но и перевыполнять нормы каменщики, штукатуры, плотники, маляры. Одним из важнейших условий успешного выполнения плана своевременной сдачи объектов в эксплуатацию является всемерная механизация трудоемких строительных работ.

Долг строителей — использовать механизмы на полную мощность. Экскаваторы, бульдозеры, подъемные краны, штукатурные машины должны работать без простоя и тем самым облегчать труд строителей и дать им возможность добиваться высокой выработки.

Обязанность партийных организаций строителей — установить постоянный контроль за использованием техники, настоятельно требовать от руководителей строительных организаций, чтобы они максимально механизировали трудоемкие работы и тем самым создавали условия для непрерывного роста производительности труда, улучшения качества и снижения стоимости строительства.

Дело чести коллективов строительных организаций города — шире развернуть социалистическое соревнование в честь выборов за досрочное завершение плана 1955 года и заданий пятилетки.

На строительстве Куйбышевской ГЭС

Несмотря на частую смену погоды, строители Куйбышевской ГЭС усиливают темпы работ. Продолжается укладка бетона, установка арматуры и металлоконструкций. Экипажи экскаваторов и земснарядов непрерывно ведут выемку грунта из каналов и котлована.

В котловане у горы Могутовой началась укладка железобетонных плит в рисберму — сливную часть плотины. Они изготовляются на местном заводе железобетонных изделий. Ведется сооружение новой подвесной канатной дороги, которая свяжет каменоломни заводы Яблонова карьера с

бетонным комбинатом на котловане.

Закончились земляные работы на строительстве автодорожного моста через временный судоходный канал.

На монтажной площадке, где будут собираться первые гидроагрегаты, наиболее высокой выработки добилась бригада электросварщиков Героя Социалистического Труда Алексея Улесова.

Коллектив правобережного арматурно-сварочного района выдвинул Алексея Александровича Улесова своим кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета.

КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ СЫЗРАНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 406

Обращение окружного предвыборного совещания
представителей трудящихся Сызранского
избирательного округа № 406 по выборам депутата
Верховного Совета РСФСР

(Окончание.
Начало см. на 1-й стр.)

Социалистической экономики и оборонноспособности нашей Родины. По пути кругого подъема идет социалистическое сельское хозяйство.

1954 год вошел в историю, как год крупных успехов советского народа в борьбе за решение всемирной задачи — освоения целинных и залежных земель. В истекшем году освоено 17 миллионов 600 тысяч гектаров целины вместо 13 миллионов, предусмотренных планом.

Благодаря освоению новых земель, а также в результате повышения урожайности, страна получила больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, чем в 1953 году. Значительно увеличилось производство предметов народного потребления.

На основе подъема промышленности, сельского хозяйства и транспорта происходит рост товарооборота, неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся масс.

Достигнутые успехи в развитии народного хозяйства укрепляют уверенность советских людей в том, что пятилетний план будет выполнен досрочно и наша Родина станет еще более могучей.

Выборы в Верховный Совет РСФСР будут проводиться в условиях настойчивой и последовательной борьбы Советского Союза и возглавляемого им лагеря мира и социализма за мир между народами, против прожектов империалистических агрессоров.

Товарищи!

Все успехи, достигнутые советским народом в строительстве коммунизма, — результат творческого созидательного труда народов нашей страны, результат нерушимого союза рабочего класса и крестьянства, крепнущей друж-

бы между народами СССР, результат последовательного проведения в жизнь выработанной Коммунистической партией политики, отвечающей коренным жизненным интересам народов СССР и пользующейся их безграничной поддержкой.

Мы, советские люди, уверенно смотрим в свое будущее. Наш путь к коммунизму озаряют идеи марксизма-ленинизма. От победы к победе советский народ ведет испытанная в боях великая Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила нашего общества в борьбе за коммунизм.

На предстоящих выборах, как и в предыдущих избирательных кампаниях, Коммунистическая партия выступает в блоке, союзе с беспартийными. Нерушимый блок коммунистов и беспартийных представляет собой выражение крепнущего морально-политического единства всего советского народа и показывает, что интересы Коммунистической партии и многомиллионных масс трудящихся едины и неразделимы.

Дорогие товарищи избиратели!

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся Сызранского избирательного округа № 406 призывает всех избирателей в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 27 февраля 1955 года явиться на выборы и единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верную дочь нашей Родины, Дианову Клавдию Ивановну.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует наш героический народ — народ созидатель!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Окружные предвыборные совещания представителей трудящихся по поддержанию кандидатов в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся

В обстановке всеобщего единения в нашем городе прошли окружные совещания представителей трудящихся по поддержанию кандидатов в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся.

На предвыборном совещании представителей трудящихся Центрального избирательного округа № 64 кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся поддержан главный механик комбайнового завода тов. Бердников Михаил Михайлович.

Представители трудящихся Советского избирательного округа № 62 поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся учительницы семилетней школы № 2 тов. Гузьяновой Ольги Григорьевны.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся поддержало выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Сталинскому избирательному округу № 63 начальника областного управления милиции тов. Исполотовского Василия Петровича.

Предвыборное совещание представителей паровозного депо станции Сызрань 1-я, дистанции сигнализации и связи

предприятий Сызранского железнодорожного узла поддержали выдвижение кандидатом в депутаты по Железнодорожному избирательному округу № 64 старшего инженера-экономиста паровозного депо тов. Васиневой Евдокии Ивановны.

На окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Завокзального избирательного округа № 65 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся поддержан председатель исполкома Сызранского городского Совета депутатов трудящихся тов. Кудрин Александр Иванович.

Окружное предвыборное совещание трудящихся коллективов предприятий Октябрьского избирательного округа № 66 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся поддержало старшего машиниста паровозного депо станции Батраки тов. Бутяева Николая Петровича.

На совещании представителей трудящихся Первомайского избирательного округа № 67 по выборам в областной Совет депутатов трудящихся поддержан заместитель председателя исполкома Куйбышевского областного Совета депутатов трудящихся тов. Кошев Иван Федорович.

Местным Советам депутатов трудящихся предоставлены широкие права и самостоятельность в решении важных вопросов хозяйственного и культурного строительства. Это обязывает их крепить связи с массами, чутко прислушиваться к голосу трудящихся, удовлетворять их нужды и запросы.

Говоря о роли наших депутатов, В. И. Ленин указывал, что члены Совета должны сами работать, сами исполнять законы, сами проверять то, что получается в жизни, сами отвечать непосредственно перед своими избирателями. Депутат является слугой народа, его посланцем, и он должен выполнять его указы.

В период прошлых выборов в местные Советы депутатов трудящихся избирателями Промышленного района были внесены предложения, даны указы депутатам, направленные на улучшение работы исполкома райсовета, на удовлетворение растущих нужд и потребностей трудящихся. Всего было дано наказов 156, из них: по здравоохранению — 20, народному образованию — 23, торговле — 14, благоустройству района — 60, по жилищному и культурно-бытовому строительству — 39.

Все эти указы избирателей исполком райсовета обобщил и изучил. Но этим было положено только начало делу. Главная задача заключалась в том, чтобы организовать выполнение наказов трудящихся, мобилизовать на это депутатов, актив и все население.

Прошло около двух лет и можно подвести итоги, рассказать, что мы сделали, чтобы пожелания и указы избирателей превратились в жизнь.

Исполком райсовета под руководством партийной организации района, вместе с общественностью за истекшие два года проделал некоторую работу по выполнению наказов избирателей. Он систематически ставил на обсуждение депутатов на заседаниях исполкома и сессиях райсовета вопросы, вытекающие из наказов трудящихся. В частности, три раза рассматривался вопрос о ходе претворения в жизнь предложений избирателей, намечались практические мероприятия. В них конкретно указывалось, какой отдел исполкома или какая организация и к какому сроку должна обеспечить осуществление этих мероприятий.

Так, 17 октября 1953 года исполком специально обсуждал вопрос об улучшении снабжения водой населения района. В принятом решении он обязал руководителей треста «Водоканализация» и ГЭС ускорить строительство новых сетей водопровода, улучшить электрообслуживание населения. В результате были приняты меры по ускорению ввода в строй водо-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Настойчиво выполнять указы избирателей

проводных, канализационных и других сетей. В ряде поселков района («Заводском», «Строитель» и других) за два года было введено 8659 метров водопровода, а также проложено 2321 метр канализационных и 2955 метров теплофикационных сетей.

Избиратели дали немало наказов об улучшении постановки дела здравоохранения, народного образования, торговли и бытового обслуживания населения района.

Подводя итог пройденному пути, можно сказать, что проделали немалую работу в осуществлении и этих наказов.

Направляя внимание хозяйственных, строительных и других организаций на удовлетворение требований населения, нам удалось добиться некоторого улучшения в работе лечебных учреждений, школ и торговых предприятий. За два года в районе расширилась медицинская сеть, вновь открыты медицинский пункт в поселке ТЭЦ, аптека в поселке «Строитель», открыта больница на 25 коек и достраивается больница в поселке «Второй Баку», расширены больница, существующая на Кашпирруднике, амбулатория за Сызраном и т. д.

В некоторых школах нашего района раньше были случаи проведения занятий в три смены. Поэтому трудящиеся требовали улучшить условия обучения детей. Выполняя указ избирателей, мы открыли в поселке шахты № 3 начальную школу, которая затем была преобразована в семилетнюю. В районе вновь построены две средние школы на 440 мест каждая, открыты три школы рабочей молодежи, расширены существующие и т. д. Все это способствует улучшению учебно-воспитательной работы в школах.

Что касается торговли и общественного питания, то и в этом деле нам удалось добиться некоторого улучшения. За два года в районе открыто 13 торговых предприятий, в том числе: две столовые, четыре продовольственных и промтоварных магазина, семь ларьков, книжный магазин и другие.

Значительная часть наказов избирателей касается благоустройства района, жилищного и культурно-бытового строительства. Со времени прошлых выборов в районе изменился облик некоторых улиц, площадей и особенно поселков. Силами общественности и населения проведены большие работы по озеленению улиц: Интернациональной, имени Урицкого, Чапаева, Тимирязева, по закладке парков в поселках «Заводском», на Кашпирруднике и других. Трудящиеся строили дороги, тротуары, помогали в ремонте культурно-бытовых объектов.

За это время значительно вырос жилой фонд, выросли целые бла-

гоустроенные поселки такие, как «Строитель», на шахтах рудника и другие. Только за 1953 и 1954 годы в районе построено и введено в эксплуатацию 15.300 квадратных метров жилой площади. Для шахтеров построен клуб на 320 мест, строится Дом культуры, сдан в эксплуатацию клуб энергетиков, открыты две библиотеки.

В выполнении этих и других работ нам значительную помощь оказывали сами избиратели, трудящиеся. Они принимали активное участие во всех проводимых воскресниках, особенно способствовали в благоустройстве района.

Однако мы еще слабо использовали растущую активность масс, не добились выполнения всех наказов избирателей. Нам не удалось построить кинотеатр, баню за Сызраном, районную больницу, благоустроить некоторые улицы, полностью выполнить план по строительству жилья. Часть наказов мы не сумели выполнить ввиду отсутствия средств, но многие остались невыполненными по вине самого исполкома райсовета. Он слабо контролировал исполнение принимаемых решений, недостаточно требовал их выполнения хозяйственниками. Например, план жилищного строительства мы могли бы завершить досрочно, но в результате безответственного отношения к этому делу управляющего стройтрестом № 24 тов. Мартиросова и директора нефтеперерабатывающего завода тов. Попкова не ввели в эксплуатацию значительную часть жилой площади. В этом году строители должны наверстать упущенное.

У нас есть еще немало недостатков. Избиратели нефтепромысла, кирпичного завода, поселка нефтяников просили улучшить снабжение водой, электроэнергией, установить регулярное движение автобусов. Эти и другие указы исполком райсовета один решить был не в силах и обращался в исполком горсовета и его отделы за помощью. Но этой помощи от отделов мы не получили. Особенно большие в этом отношении у нас претензии к городскому отделу коммунального хозяйства, который неоперативно решает многие и очень важные вопросы.

Трудящиеся нередко высказывают критические замечания в адрес исполкома райсовета. Наша задача — добиваться устранения отмечаемых избирателями недостатков.

Опираясь на трудовой и политический подъем масс, вызванный избирательной кампанией, укрепляя связи с массами, местные Советы смогут успешно решать большие и сложные задачи хозяйственного и культурного строительства.

М. Острцов,
председатель исполкома
Промышленного райсовета.

Доверие оправдаю

Ознакомившись с обращением Московского совещания комсомольцев, изъявивших желание поехать работать на целинные и залежные земли, я пришел к заключению, что могу быть полезным на работах, связанных с поднятием целинных и залежных земель.

В прошлом я окончил Сызранскую профтехшколу и имею специальность слесаря по ремонту тракторов и сельхозмашин, работал продолжительное

время в машинно-тракторной станции в качестве слесаря и тракториста.

В 1937 году окончил Горьковский автомеханический техникум и получил звание техника по холодной обработке металлов резанием. Работал на тракторных заводах гг. Челябинска и Минска в качестве технолога, мастера, старшего мастера.

Сейчас, отвечая на призыв

нашей Коммунистической партии и правительства, я решил поехать вместе с молодежью на работу в Алтайский край в качестве тракториста и подал об этом заявление в городской комитет ВЛКСМ.

Доверие комсомола оправдаю плодотворным трудом на благо нашей любимой Родины.

А. Филиппов,
мастер производственного
обучения технического
училища № 9.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РСФСР В 1954 ГОДУ

По сообщению Статистического управления РСФСР план производства валовой продукции на 1954 год выполнен республиканской и местной промышленностью РСФСР на 104 процента.

Валовая продукция республиканской и местной промышленности РСФСР в 1954 году выросла по сравнению с 1953 годом на 12 процентов и по сравнению с 1950 годом примерно на 60 процентов. Валовая продукция местной промышленности и промышленной кооперации РСФСР увеличилась в 1954 году по сравнению с 1950 годом на 75 процентов (по сопоставимому кругу предприятий). Это означает, что задание пятилетнего плана, предусматривающее рост производства местной промышленности и промышленной кооперации примерно на 60 процентов, выполнено досрочно, в четыре года.

В 1954 году перевыполнен план производства многих видов промышленной продукции.

Ряд министерств и ведомств РСФСР допускает вредную для государства практику, перевыполняя задания по недефицитным изделиям и в то же время не выполняя планов производства важнейших видов продукции. Мастерские местной промышленности и промышленной кооперации по обслуживанию бытовых нужд населения все еще неполностью удовлетворяют запросы населения.

При выполнении плана производства всей республиканской и местной промышленностью не выполнено плановых заданий по выпуску продукции значительное число предприятий Министерства местной промышленности РСФСР, Министерства топливной промышленности РСФСР, Министерства рыбной промышленности РСФСР и промышленной кооперации РСФСР.

В ряде областей местная промышленность и промысловая кооперация не выполнила задания государственного плана.

В 1954 году на предприятиях республиканской и местной промышленности улучшился ассортимент некоторых изделий и возрос выпуск товаров, пользующихся повышенным спросом населения. Так, при росте производства хлопчатобумажных тканей по сравнению с 1953 годом на пять процентов выпуск сатина увеличился на 14 процентов, пестротканых тканей—на 19 процентов, мебельно-декоративных тканей—на 18 процентов; при росте производства шерстяных тканей на 9 процентов выпуск тонкосуконных тканей увеличился на 30 процентов; при росте производства верхнего трикотажа на 14 процентов выпуск чистошерстяного верхнего трикотажа увеличился на 75 процентов и полушерстяного трикотажа—на 22 процента; при росте производства кожаной обуви на 6 процентов выпуск рантовой обуви увеличился на 18 процентов и модельной обуви—на 19 процентов.

На предприятиях республиканской и местной промышленности РСФСР в 1954 году несколько улучшилось использование оборудования.

Вместе с тем, недостаточно используются машины и механизмы на лесозаготовительных предприятиях Министерства лесной промышленности РСФСР, неполностью используются многие виды оборудования на предприятиях местной промышленности и в артелях промысловой кооперации.

В результате более экономного расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии, повышения производительности труда, снижения себестоимости промышленной продукции промышленных министерств РСФСР в 1954 году составило около 4 процентов. Однако задание по снижению себестоимости промышленной продукции республиканской и местной промышленности не выполнено.

Колхозы, машинно-тракторная станция и совхозы РСФСР в истекшем году добились увеличения производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Посевные площади сельскохозяйственных культур под урожай 1954 года в РСФСР увеличились

по сравнению с 1953 годом на 6,2 миллиона гектаров. Посевы зерновых культур расширены на 4,4 миллиона гектаров, в том числе посевы наиболее ценной продовольственной культуры—пшеницы на 2,7 миллиона гектаров.

В 1954 году колхозы квадратно-гнездовым способом посадили 84 процента картофеля и посеяли 78 процентов кукурузы и 54 процента подсолнечника.

Фактический сбор урожая зерна и заготовки зерна в 1954 году в РСФСР были значительно выше, чем в 1953 году, несмотря на то, что в районах Поволжья сложились неблагоприятные для урожая условия погоды. Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. На 5 декабря 1954 года сдано и продано государству хлеба на 390 миллионов пудов больше, чем на ту же дату 1953 года.

Больше заготовлено и закуплено государством картофеля—на 764 тысячи тонн, овощей—на 337 тысяч тонн, однако план заготовки картофеля невыполнен. Увеличились заготовки и закупки других сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах и совхозах Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, вспахано под урожай 1954 и 1955 годов целинных и залежных земель 9,3 миллиона гектаров при плановом задании 6,7 миллиона гектаров. В колхозах и совхозах РСФСР посеяно озимых культур под урожай 1955 года 22,7 миллиона гектаров или на 0,5 миллиона гектаров больше, чем было посеяно под урожай 1954 года. План сева озимых культур в колхозах и совхозах перевыполнен.

В 1954 году машинно-тракторные станции и совхозы РСФСР получили свыше 65 тысяч тракторов общего назначения (в 15-кратном исчислении) и 20 тысяч физических пропашных тракторов, около 20 тысяч зерновых комбайнов, из них 8 тысяч самоходных, свыше 8 тысяч комбайнов для уборки картофеля, 2 тысячи комбайнов для уборки технических культур, большое количество почвообрабатывающих посевных, уборочных и других сельскохозяйственных машин, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

В районы освоения целинных и залежных земель завезено в истекшем году 58 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), около 12 тысяч зерновых комбайнов и соответствующее количество тракторного прицепного инвентаря и других сельскохозяйственных машин.

В 1954 году машинно-тракторные станции произвели сельскохозяйственных работ в переводе на мягкую пахоту на 42 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году, и выполнили свыше 80 процентов основных полевых работ в колхозах. Сев озимых и яровых культур механизирован на 93 процента. Комбайнами убрано в колхозах 90 процентов всех зерновых культур и свыше 90 процентов подсолнечника. Более половины посевной площади картофеля в колхозах посажено машинно-тракторными станциями.

Поголовье общественного скота колхозов на 1 октября 1954 года по сравнению с 1 октября 1953 года увеличилось: коров—на 11 процентов, всего крупного рогатого скота—на 4 процента и свиней—на 9 процентов; поголовье овец, вследствие неудовлетворительной организации содержания на отгонных пастбищах зимой 1953/54 года, сократилось на 0,5 процента.

Общее поголовье скота во всех категориях хозяйств РСФСР—в колхозах, в совхозах, у колхозников и у рабочих и служащих, по данным переписи на 1 октября 1954 года, по сравнению с 1 октября 1953 года увеличилось: коров—на 6 процентов, всего крупного рогатого скота—на 4 процента, овец—на 5 процентов и свиней—на 10 процентов.

Капитальные вложения по сравнению с 1953 годом в местную

промышленность увеличились на 39 процентов, в легкую и пищевую промышленность—на 51 процент, в лесную промышленность—на 28 процентов и в сельское хозяйство—на 68 процентов.

При росте капитального строительства план капитальных вложений и ввода в действие производственных мощностей невыполнен. Министерство городского и сельского строительства РСФСР в 1954 году выполнило подрядных работ более чем на 30 процентов по сравнению с 1953 годом, однако план 1954 года выполнен неполностью.

Строительные организации Министерства городского и сельского строительства РСФСР в 1954 году получили новые строительные машины и механизмы. Однако машины и механизмы в строительстве используются неполностью.

В 1954 году продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли; план розничного товарооборота перевыполнен.

Объем розничного товарооборота в РСФСР увеличился в 1954 году по сравнению с 1950 годом на 80 процентов (в сопоставимых ценах). Это означает, что задание пятого пятилетнего плана, предусматривающее увеличение розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли, примерно на 70 процентов, выполнено досрочно, в четыре года.

В 1954 году увеличилась продажа населению отдельных продовольственных товаров, мяса и мясных продуктов, рыбы и рыбопродуктов, масла животного, масла растительного и других пищевых жиров, молока и молочных продуктов, сахара, кондитерских изделий, чая.

В значительных размерах увеличилась в 1954 году по сравнению с 1953 годом продажа промышленных товаров.

Численность рабочих и служащих, занятых в республиканском и местном хозяйстве РСФСР на конец 1954 года, увеличилась по сравнению с численностью на конец 1953 года. В промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте численность рабочих и служащих возросла на 5 процентов.

В 1954 году в РСФСР окончено школы и училища Главного управления трудовых резервов и направлено на работу в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство более 460 тысяч молодых квалифицированных рабочих.

В связи с развитием среднего образования число учащихся 8—10 классов средних школ увеличилось по сравнению с 1953 годом на 415 тысяч человек. В соответствии с поставленной задачей—перейти от семилетнего образования на всеобщее среднее образование в столицах республик, городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах, число учащихся в этих городах в 8—10 классах в 1954 году увеличилось на 12 процентов. Выпуск из 10-х классов средних школ Министерства просвещения РСФСР по сравнению с 1953 годом был больше на 75 процентов.

Книжный фонд библиотек всех видов в РСФСР в 1954 году увеличился по сравнению с 1953 годом на 90 миллионов экземпляров. Количество киноустановок к концу 1954 года превысило 35 тысяч.

На территории РСФСР в 1954 году построены жилые дома общей площадью свыше 21 миллиона квадратных метров. Кроме того, в сельской местности построено свыше 240 тысяч жилых домов.

Итоги выполнения государственного плана развития республиканского и местного хозяйства РСФСР в 1954 году свидетельствуют о неуклонном росте хозяйства республики, как и всей социалистической экономики страны. Эти итоги показывают, что пятый пятилетний план по РСФСР успешно выполняется, а по ряду отраслей хозяйства перевыполняется.

(ТАСС).

В техническом училище № 9



На практических занятиях в группе будущих токарей. Мастер тов. Залазин (второй слева) рассказывает учащимся О. Паутову, В. Казакову и В. Кудряшову о правилах обработки деталей на токарном станке. Фото Н. Киденно.

Увеличивается выпуск пищевой продукции

В минувшем году коллектив нашего завода дал сверх плана пищевой продукции на 3 миллиона 661 тысячу рублей, а по сравнению с 1950 годом на 50 процентов больше, в том числе крупяных концентратов и киселей выработано в два с лишним раза больше, ассортимент их увеличился в два раза. За это же время выпуск крупяных концентратов в удобной мелкой расфасовке возрос в 6,5 раза.

Производительность труда в прошлом году превысила плановую на 9,1 процента, себестоимость продукции при плане 4,5 процента снижена на 4,7 процента. Значительно перевыполнен план по накоплениям.

Все это явилось результатом настойчивого труда всего коллектива, много поработавшего над претворением в жизнь организационно-технических мероприятий. В частности, использование в концентратном цехе заверточного автомата дало возможность довести выработку продукции до 200 тонн в месяц, высвободить и направить на другие участки пять квалифицированных работников.

Повышено и качество сухого картофеля и овощей. Важную роль в этом сыграли тщательная сортировка картофеля, установка на сушилке вентилятора с устройством рециркуляционного воздуха. В результате выход овощей первых сортов увеличен на пять процентов, а расход сырья в четвертом квартале по сравнению с первым кварталом прошлого года снижен на 22 процента. В целях увеличения выпуска сушеных овощей на свободных площадях сушильного отделения смонтирована вторая термическая подготавливающая линия, что позволило облегчить трудоемкий процесс сушки и поднять производительность труда в полтора раза. Активное участие в монтаже линии принял электрик тов. Митюшкин, сделавший автоматическое устройство для взвешивания картофеля, поступающего в бункер.

Повышена производительность труда и при погрузке готовой продукции на автомашину. Тяжелый труд грузчиков заменен транспортом. Для выпуска продукции в мелкой расфасовке в концентратном цехе установлен гидравлический пресс с новым технологическим оборудованием для брикетирования сухих овощей.

Большой вклад в дело увеличения выпуска пищевой продукции вносят рационализаторы. Так, по их предложениям в производство внедрено 17 технических усовершенствований. Особый интерес представляет предложение слесаря тов. Ерофеева, разработавшего с помощью инженеров и затем смонтировавшего машину для резки яблок-полуфабрикатов, идущих на приготовление джема.

В 1955 году продовольственных товаров намечено выработать на 12 процентов больше, чем в прошлом году. Но еще больше возрастает выпуск продукции после пуска нового консервного цеха, в котором будет установлено высокопроизводительное технологическое и транспортное оборудование.

Помимо этого организационно-техническими мероприятиями предусматривается смонтировать технологическую линию по выработке сухих щей, борща, солянки с тем, чтобы выпускать не менее одного миллиона банок в год. В первом квартале будет завершён монтаж линии по выработке соевых белков в томате и паштета с производительностью технологической линии 3 миллиона 250 тысяч банок в год.

В целях повышения культуры производства и дальнейшего повышения производительности труда будут изготовлены и установлены в цехе концентратов бункера емкостью 60 тонн с пневмотранспортом.

Улучшаются бытовые условия работающих на заводе: во втором квартале в консервном цехе в эксплуатацию будут сданы красный уголок, душевая комната и комната личной гигиены, гардеробная.

Развернув по почину москвичей социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки, коллектив завода с первых дней нового года работает с неослабевающей энергией. Производственная программа января по выпуску валовой продукции выполнена на 101 процент за 25 дней.

Претворяя в жизнь намеченные мероприятия, полностью используя резервы производства, коллектив завода выпустит еще больше пищевых концентратов, улучшит их качество и снизит себестоимость.

П. Гавриленко,
главный инженер завода
пищевых концентратов.

НОВЫЕ КНИГИ

Всесоюзным обществом по распространению политических и научных знаний выпущены в свет новые стенограммы публичных лекций:

Н. Козев. «Советская избирательная система—самая демокра-

тическая в мире». Издательство «Знание». Москва. 1954 год. Цена 60 коп.

А. П. Гагарин, доктор философских наук. «Происхождение и классовая сущность христианства». Издательство «Знание». Москва. 1954 г. Цена 60 коп.

Международный обзор

Предотвратить угрозу атомной войны

19 января в Вене закончилось свою работу расширенное заседание Бюро Всемирного Совета Мира. Его участники единодушно приняли ряд важнейших решений. В частности, принято Обращение к народам мира, в котором выдвигается требование об уничтожении «во всех странах запасов атомного оружия и немедленном прекращении его производства».

Под этим историческим документом, поднимающим движение народов против угрозы атомной войны на новую ступень, поставили свои подписи выдающиеся борцы за мир, люди, чьи имена пользуются уважением народов всего земного шара. Тем самым начата всемирная кампания по сбору подписей под этим важнейшим документом.

В другом своем Обращении к народам Европы Бюро Всемирного Совета Мира призывает мужчин и женщин всех европейских стран приложить все свои силы, проявить всю свою решимость и все свое мужество, чтобы сорвать ратификацию и осуществление лондонских и парижских соглашений и не допустить возрождения вермахта в Западной Германии.

Решения Бюро Всемирного Совета Мира, как это явствует из многочисленных откликов зарубежной печати, встречены народами всех стран мира с огромным удовлетворением. Это и понятно. Они полностью выражают чаяния и стремления широких народных масс, ясно указывают им путь борьбы против подготовки атомной войны, за обеспечение мира и безопасности во всем мире.

События последнего времени свидетельствуют о том, что борьба между силами мира и силами войны становится все более напряженной. Американские агрессивные круги и их партнеры предприняли для этого ряд новых действий. К таким действиям относятся, в частности, решение состоявшейся недавно в Париже очередной сессии Совета агрессивного Северо-атлантического союза о разработке военных планов, исходя из применения атомного оружия.

Правящие круги США и Англии, вопреки воле народов, прилагают все усилия, чтобы навязать западноевропейским странам парижские соглашения, предусматривающие возрождение в Западной Германии армии гитлеровского типа.

Борьба против атомной войны, за использование атомной энергии лишь в мирных целях с каждым днем становится все более важным моментом в движении народов всех стран в защиту мира. В этой связи китайская газета «Женьминьжибао» пишет, что «успехи Советского Союза в мирном использовании атомной энергии и его решительная борьба за запрещение атомного и водородного оружия является мощной поддержкой движения народов всего мира за мир, против американских планов атомной войны».

Обращение Бюро Всемирного Совета Мира нашло широкий отклик среди народов мира. В Австрии, например, уже в день принятия Обращения большинство участников митинга, состоявшегося в Вене в связи с окончанием расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира, подписало этот важнейший документ. Многие мужчины и женщины по своей инициативе тут же начали сбор подписей под Обращением.

Президиум Национального Совета Мира Франции опубликовал заявление, в котором выражает

удовлетворение по поводу решения Бюро Всемирного Совета Мира и полностью их одобряет. Президиум объявил 6 февраля национальным днем борьбы против вооружения Западной Германии.

Подобные же вести — вести о могучей поддержке народами решений Бюро Всемирного Совета Мира идут из всех стран земного шара.

Борьба трудящихся

Западной Германии за свои права

Лондонские и парижские соглашения, направленные к превращению Западной Германии в военный плацдарм и поставщика пушечного мяса для американского военного ведомства, вместе с тем создают условия для активизации реакции, с каждым днем усиливающей свое наступление на демократические права трудящихся Западной Германии.

Но трудящиеся Западной Германии, стремящиеся к миру и единству своей родины, оказывают происканной реакцией решительное сопротивление. Они все больше проникаются сознанием, что принятие парижских соглашений делает невозможным воссоединение Германии на мирной, демократической основе, что эти соглашения несут для них тяжелое бремя нужды и лишений. Западногерманская печать сообщает, что снаряжение 500-тысячного вермахта обойдется налогоплательщикам в 100 миллиардов марок. Решительное сопротивление трудящихся Западной Германии планам ремилитаризации страны находит свое выражение, в частности, в организованных выступлениях немецких рабочих, состоявшихся за последнее время в ряде городов Западной Германии.

23 января состоялась 24-часовая забастовка 580 тысяч горняков и 260 тысяч металлургов крупнейших западногерманских предприятий. В этой забастовке, крупнейшей за последние годы, приняло участие, включая другие категории трудящихся, всего около миллиона человек. Забастовка явилась ответом на действия рурских магнатов, пытавшихся урезать профсоюзные права рабочих.

На предшествовавших забастовке собраниях и митингах рабочие единодушно подчеркивали, что причиной ухудшения положения трудящихся масс является политика ремилитаризации Западной Германии. Отстаивая свои профсоюзные права, они поэтому одновременно выступали против парижских соглашений, за мир и воссоединение своего отечества.

Как сообщает немецкая печать, коллективы ряда предприятий крупных западногерманских промышленных центров — Мангейма, Штутгарта, Майнца и других — заявили о своем решении созвать рабочие конференции для обсуждения вопроса о дальнейшей борьбе против парижских соглашений. Состоявшаяся в эти дни конференция профсоюзов Рейнланд-Пфальца большинством голосов приняла резолюцию против ремилитаризации Западной Германии.

Забастовка горняков и металлургов Западной Германии встретила горячую поддержку со стороны трудящихся Германской Демократической Республики. В день забастовки свою солидарность с бастующими выразили также французские горняки.

Выступление западногерманских рабочих является серьезным предупреждением для боннских реваншистов, пытающихся навязать Западной Германии парижские соглашения и ввергнуть ее в военные авантюры. Н. Захаров.



Трудящиеся Западной Германии не желают участвовать в реваншистской войне. Во многих городах Западной Германии проходят митинги и демонстрации протеста против проводимой боннским правительством политики восстановления вермахта. Недавно в Бремене состоялась демонстрация против ремилитаризации Западной Германии и возрождения вермахта. НА СНИМКЕ: демонстранты на улицах Бремена.

Фото Центральбильд.

МАССОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ЛОНДОНЕ ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС) 25 января, в день возобновления работы парламента, по инициативе Английского комитета защиты мира тысячи избирателей прибыли к зданию палаты общин, чтобы встретиться с депутатами и потребовать от них решительных действий против ремилитаризации Западной Германии.

Дипломатический обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что это была самая большая демонстрация в районе Вестминстера (район, где расположены здания парламента) за последние 20 лет. Как сообщало агентство Пресс Ассошиэйшн, общее число демонстрантов достигло, по некоторым сведениям, 17 тысяч.

Против демонстрантов была брошена конная полиция, которой после ряда столкновений удалось отеснить их от входа в палату общин. Несмотря на вмешательство полиции, многим депутатам и отдельным избирателям удалось встретиться со своими депутатами. Член парламента лейборист Виктор Коллинс после беседы с избирателями заявил, что он и другие члены парламента сделают все возможное, чтобы парламентарная фракция лейбористской партии

вновь обсудила вопрос о вооружении Германии.

Одни демонстранты прошли через Лестер-сквер Пиккадилли, продолжая выкрикивать лозунг: «Не дадим оружия нацистам».

На одной из площадей состоялась массовый митинг, на котором выступил заместитель председателя Английского комитета защиты мира Айвор Монтего. Он призвал усилить борьбу против вооружения Западной Германии, за мир и переговоры. Монтего заявил, что эта демонстрация является лишь началом борьбы английского народа против возрождения вермахта. Он подчеркнул, что путь к разрешению германского вопроса указан в Заявлении Советского правительства от 15 января.

Народное движение протеста против планов ремилитаризации Западной Германии нашло свое отражение в парламенте. По сообщению агентства Пресс Ассошиэйшн, 12 членов парламента — лейбористов внесли резолюцию, в которой заявляют, что предложение Советского Союза о воссоединении Германии на основе проведения свободных, демократических выборов при международном наблюдении может послужить основой для возобновления переговоров четырех держав.

ВО ФРАНЦУЗСКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ СОБРАНИИ

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). Вчера Национальное собрание Франции единогласно отвергло правительственный проект бюджета министерства по делам бывших фронтовиков, признав его совершенно недостаточным. Средства, ассигнуемые по этой статье государственного бюджета, предназначаются для оказания помощи и вы-

платы пенсий бывшим фронтовикам и лицам, пострадавшим в результате войны. Против проекта голосовали 587 человек, то есть все присутствовавшие на заседании депутаты.

Отклонение этого проекта бюджета в парламентских кругах рассматривается как поражение правительства Мендес Франса.

ПИСЬМО ПРЕЗИДИУМА НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА МИРА ФРАНЦИИ МЭРАМ КОММУН

ПАРИЖ, 26 января. (ТАСС). Президиум Национального Совета Мира Франции направил мэрам всех коммун письмо, в котором

предлагает им обратиться к членам Совета республики с призывом голосовать против парижских соглашений.

СОЗЫВ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ЗАСЕДАНИЯ БОННСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЕРЛИН, 26 января. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, на сегодня назначено чрезвычайное заседание боннского правительст-

ва, на котором будет обсуждаться решение Верховного Совета СССР о прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией.

Сбор подписей в Чехословакии под Венским Обращением

ПРАГА, 26 января. (ТАСС). В Чехословакии начался сбор подписей под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира за предотвращение атомной войны.

Первыми к сбору подписей приступили рабочие и служащие Кладненских объединенных сталелитейных заводов. Более 90 процентов рабочих уже подписались под Обращением.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира начался также среди шахтеров Оставры, машиностроителей Пльзени, Братиславы, Брно и других промышленных центров республики.

Положение в Коста-Рике

НЬЮ-ЙОРК, 26 января. (ТАСС). Согласно сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, остатки вооруженных отрядов, вторгшихся в Коста-Рику, пересекли границу Никарагуа и были там интернированы.

Однако, как передает вашингтонский корреспондент того же агентства, в Организации американских государств существует «опасения перед возможным столкновением между «вооруженными силами Никарагуа и Коста-Рики». Корреспондент агентства Юнайтед-Пресс в сообщении из Сан-Хосе указывает, что в костариканской пограничной зоне уже прибыло 10 грузовиков с солдатами Никарагуа; другие грузовики с солдатами находятся в пути. По сообщению корреспондента, диктатор Никарагуа Сомоса заявил, что самолеты Никарагуа, которые по своей численности менее чем в 7 раз превосходят находящиеся в зародышевом состоянии воздушные силы Коста-Рики, уже взяли бомбовый груз с той якобы целью, чтобы «предотвратить нарушения» границы сухопутными и военно-воздушными силами Коста-Рики.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс одновременно сообщает из Манагуа (столица республики Никарагуа), что на территории Никарагуа под руководством начальника миссии американской армии в Никарагуа полковника Джеймса Пампелли создается пехотный батальон численностью в 700 — 1000 солдат, которые обучаются американцами и оснащаются оружием из США.

ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ КОРОТКОВОЛНОВИКОВ ДОСААФ

Центральный Комитет ДОСААФ СССР решил провести 29—30 января Всесоюзные соревнования коротковолнщиков. В них примут участие тысячи членов радиоклубов и первичных организаций Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту союзных республик, краев, областей, автономных республик.

Спортсмены будут оспаривать первенство в установлении наибольшего количества двусторонних связей по радиотелефону.

Коротковолнщикам, выполнявшим соответствующие нормативы, присваиваются звания: мастера радиодобровольного спорта, спортсмена первого, второго и третьего разрядов. Для победителей состязаний учреждены дипломы Центрального Комитета ДОСААФ СССР.

(ТАСС).

Редактор В. И. ПАРАМОШНИН.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОВ АРАБСКИХ СТРАН В КАИРЕ

КАИР, 26 января. (ТАСС). Совещание премьер-министров арабских стран продолжало свою работу. В местных информированных кругах сообщают, что премьер-министры арабских стран, принявшие участие в совещании, отклонили предложение Турции

присоединиться к намечаемому турецко-иракскому пакту. Как сообщает газета «Аль-Гумхурия», Египет предложил совещанию детально разработанную программу «возрождения пакта коллективной безопасности арабских государств».

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»
Новый французский художественный фильм «ФАНФАН-ТЮЛПАН»
«Звезда»

Днем:
«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»
(1-я серия)

Начало сеансов: в 11 и 1 час дня.

Вечером
«ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ»
Начало в 3, 5, 7 и 9 часов.

Сызранское техническое училище № 9 объявляет дополнительный набор учащихся по специальностям: электрогазосварщиков, электромонтеров, токарей-уникальщиков.

Принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование.

Принятым выплачивается стипендия в размере 235 руб., представляется общежитие.
Адрес: г. Сызрань, ул. Советская, 71.

Коротяев Антон Степанович, проживающий в г. Сызрани, Октябрьский район, по улице Шишулина, 358, возбуждает дело о расторжении брака с Коротяевой Надеждой Ивановной, проживающей в г. Новокуйбышевске, улица Куйбышева, 10, кв. 22.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде города Новокуйбышевска.